



2019.3.27 星期三

编辑 金国建 美编 唐大江

新赛季 新征程

# 郭艾伦46分创生涯新高 辽篮拼得双加时 主场险胜福建队



进球后,郭艾伦与哈德森跃起庆祝。

本版图片均由辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 查金辉 摄



包夹王哲林。



哈德森表现沉稳。

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者高鹏报道 苦战两节加时,出战48分钟,拿到创造职业生涯新高的46分,还有12个篮板5次助攻和5个抢断,郭艾伦用这样的表现为辽宁本钢男篮带来了一场宝贵的胜利。而比赛最后时刻全场高喊的“郭艾伦,MVP!”,正是对他这一晚表现的最佳回应!

在昨晚结束的2018—2019赛季CBA季后赛四分之一决赛中,辽宁本钢男篮在主场经过两节加时赛的苦战,以124:118的比分艰难击败福建队,从而赢得了双方这次系列赛中的首场比赛胜利。

CBA季后赛的四分之一决赛采用“2—2—1”赛制进行五局三胜的晋级争夺,辽篮在赢下本场比赛之后抢占了先手,但是这场胜利却来之不易,光是从两节加时的激烈过程就可以感受到其中的艰苦。

辽篮在开局阶段打得还算比较顺利,他们没有像上赛季那样在休息

了十几天时间后出现“慢热”现象,反而是在第一节比赛中就打出了非常高的进攻效率,尤其是三分球11投5中,达到45%的命中率。

辽篮在开局阶段的出色发挥,和郭艾伦也有很大关系,在首节比赛中郭艾伦可谓火力全开,用9投6中的表现一口气拿到14分,其中还包括4中2的三分球。辽篮也凭借这样的表现,在首节顺利打出了9分的领先优势,并且在半场结束前将优势扩大到12分。

但是在下半场,辽篮却遭遇了很大的麻烦,尤其是在第三节他们被福建队找回了外线投篮的手感,同时自己的三分命中率直线下滑,这导致他们在这一节就输掉了9分,随后在第四节里更是被对手一度反超了比分。

关键时刻,郭艾伦再次成为了球队的关键先生,他在第四节中不仅个人独得15分,更是在最后时刻用罚篮帮助球队追平了分差,将球队从输球的边缘拉回到了加时赛的对决

中。在接下来的两节加时赛中,郭艾伦依旧是辽篮最为关键的得分点,他不仅在防守端成功限制住了对方的小外援杰特,更是在进攻端成为球队最为倚重的得分点,两节加时总共砍下8分,其中包括最后时刻锁定胜局的进球,让辽篮最终惊险地赢下胜利。

在比赛的最后时刻,郭艾伦在进攻端几乎呈现出不可阻挡的趋势,在经历了48分钟的登场时间后,他依然能够在反击时爆发出足够的冲击力,让福建队的防守苦不堪言。当郭艾伦最后时刻一次成功地制造王哲林防守犯规,并且站上罚球线的时候,全场观众齐声喊起了“郭艾伦,MVP!”的口号。

比赛结束之后,郭艾伦显得格外疲惫,的确这样一场比赛对他来说也是不小的考验,不仅仅需要在进攻端为球队做出更多的贡献,而且防守中也要不遗余力地帮助球队,全场抢下12个篮板就是最好的证明。

不过对于自己本场比赛的表现,郭艾伦却表示:“这场比赛我什么也不去想,也不愿意多说什么,只想全力以赴去打好比赛。这才是第一轮,第一场,已经非常艰苦,但更艰难的还在后面。”

值得一提的是,本赛季的常规赛MVP评选中,郭艾伦再次遗憾地未能当选,而在票选中击败他成为MVP的正是如今的场上对手王哲林。在季后赛的首场对决中,两名本土MVP呼声最高的球员正面对抗,虽然王哲林也交出了一份31分23篮板5助攻的出色答卷,但是最后两节加时赛中他只为球队贡献了3分,也最终未能帮助球队锁定比赛的胜利。

因此,单从这一场比赛的结果来看,郭艾伦的表现的确是更胜一筹,也无愧于全场球迷为他送上的“MVP”呼声。而接下来,两名本土MVP之间的对决还将继续进行,他们共同上演的精彩表现,相信一定会让所有关注CBA的球迷感到过瘾!

## 2018—2019赛季 CBA季后赛首轮比赛结果

上半区		
广东	137:108	江苏
深圳	96:106	北京
下半区		
新疆	134:100	广厦
辽宁	124:118	福建

## 辽篮球员得分统计

球员	出场时间	得分
郭艾伦	48	46
哈德森	42	33
刘志轩	30	2
卫猛	11	0
钟诚	29	0
巴斯	39	30
赵继伟	32	5
李晓旭	32	5
丛明晨	8	3

## 福建球员得分统计

球员	出场时间	得分
王哲林	52	31
陈林坚	48	20
尼克尔森	31	11
黄毅超	16	3
谢亚财	5	0
普·杰特	50	23
赵泰隆	35	19
胡珑贸	20	10
孙椿棚	13	1

# 郭士强:郭艾伦的表现配得上MVP

在非常艰难的情况下拿下季后赛的首场比赛,对于辽宁男篮来说算是有惊无险地过了第一关,对于球队接下来的赛程也有很大的激励作用。在赛后,球队主帅郭士强也表扬了球员们的表现,尤其是对于核心控卫郭艾伦,更是直截了当地评价称,“这个赛季,在我心中郭艾伦就是MVP!”

郭士强认为,本场比赛球队在赛前准备得还是非常充分,球员们在比赛中执行力很统一,包括对抗和防守的强度,球权的争夺,都做得非常好。“还有一点,就是球员们在心态上很成功,尤其在关键时刻,他们顶住了压力。”

在本赛季,辽篮曾和吉林队在常规赛中上演过一场三节加时赛的苦

战,如今在季后赛他们再一次经历了两节加时赛,并且全部取得了最终的胜利。显然,对于加时赛的较量辽篮具有更丰富的经验。不过在郭士强看来,辽篮在加时赛中的优势并没有什么秘诀,“主要是韧劲,在比赛僵持的时候你的心理韧劲,再一个就是体能,对取得胜利最为重要。”

虽然赢下了首场比赛,但是郭士强并没有因此感到轻松,毕竟在比赛过程中辽篮也遭遇过非常顽强的阻击。在谈到接下来的比赛时,郭士强更是直接表示辽篮与福建队之间的比赛还有4场,这显然是在他心中已经做好了要和对手鏖战满五场的准备。

作为目前辽篮阵容中绝对的当家球星,郭艾伦在本场比赛中不仅抢下了12个篮板,更是砍下了全场最高的46分,尤其是几次在比赛最关键的时刻帮助球队挽回劣势,更是尽显他的价值。

对于郭艾伦的表现,郭士强也不吝言辞,给出赞扬,“这个赛季虽然他没有拿到MVP,但是在我心中他就是MVP。这个赛季他确实和前几个赛季相比进步非常大,不管是心态上,经验上,还是个人能力上,控制比赛节奏上,各方面进步都非常大,我希望他能够保持下去。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹏